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ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА ФАХІВЦІВ У СФЕРІ ТЕХНІКИ ТА 

ТЕХНОЛОГІЙ У ЗАРУБІЖНИХ КРАЇНАХ 

 

Реформування системи освіти України, її удосконалення й 

підвищення рівня якості – найважливіша соціокультурна проблема, яка 

значною мірою зумовлена процесами глобалізації та потребами 

формування позитивних умов для індивідуального розвитку людини, її 

соціалізації та самореалізації в цьому світі та не може відбувати без 

урахування досвіду підготовки фахівців в інших країнах світу. Тому для 

нашого дослідження важливим аспектом є зміст та способи підготовки 

фахівця в сфері техніки та технологій за освітньо-кваліфікаційним рівнем 

«магістр» у зарубіжних країнах. 

Багатьох науковців цікавить проблема підготовки майбутніх 

магістрів у країнах Західної Європи: С. Вітвицька, Н. Махиня, Я. Бельмаз, 

І. Ковчина, В. Лащихіна. Однак, питання підготовки магістрів у сфері 

техніки та технологій не досліджувалось. 

У більшості Європейських країн функціонує стандартна система 

отримання ступеня магістра, що передбачає отримання ступеня магістра з 

більшості дисциплін. 

Відповідно до нормативних документів виокремлюють такі типи 

магістерських ступенів: магістр специфічної сфери діяльності: можна 

здобути на основі рівня бакалавра; магістр адміністрування: 

використовується в сфері бізнесу та управління, зазвичай з цим рівнем 

існують певні непорозуміння: з одного боку, це магістри наук, магістри 

мистецтв, магістри торгівлі, з прогорамами підготовки яких не вимагають 

досвічених професіоналів, з іншого – це магістри бізнес адміністрування, 



 

 

підготовка яких вимагає мінімум два-три роки професійного досвіду і 

відкрита для людей із академічними знаннями в будь-якій сфері. Різниця 

між цими напрямками полягає в їх репутації, меті кар’єри студента та 

платою за навчання; виконавчий магістра – ступінь, створений спеціально 

для професіоналів в адмініструванні. Допускається, що вимоги до 

випускника і структура ступеня магістра відрізняється від штатної 

програми [1]. 

Зупинимося більш детально на особливостях магістерських програм 

у сфері техніки та технологій у ряді Європейських країн та США. 

Програми магістерського рівня у Великій Британії було створено як 

один із варіантів неперервного професійного розвитку (Continuing 

Professional Development) викладачів. Вони сприяють післядипломній 

освіті викладачів з метою підвищення професіоналізму у викладанні та 

науково-дослідницькій роботі. Курси мають безпосереднє відношення до 

викладання й навчання у вищій школі. В анотаціях до всіх таких курсів 

зазначається, що вони передбачені як для викладачів, так і для студентів. 

Як відомо, викладання взагалі, і особливо у сфері вищої освіти, – це 

наукова, професійна і комплексна діяльність. Тому, щоб бути експертом у 

цій справі, отримувати результативність навчання студентів, викладачам 

необхідно мати змогу використовувати відповідні оптимальні методи та 

форми навчання, включаючи й новітні технології, розвивати незалежний, 

творчий підхід до викладання, знаходити зв’язки між педагогічною 

теорією, науковими дослідженнями та власним педагогічним досвідом, 

проводити власні дослідження та втілювати їх у практику. Саме до таких 

видів діяльності й готують магістерські програми підготовки викладачів 

вищої школи у Великій Британії. 

Особливістю системи підготовки педагогів у галузі «Технологій» є 

наявність великої кількості освітніх маршрутів для отримання професії. 

Основними є: 1. Однорічний курс для отримання спеціального сертифікату 



 

 

(Postgraduate Certificate in Education – PGCE) у вищих навчальних 

закладах університетського сектору (переважно університетами) на базі 

ступеня бакалавра; 2. Трьох- або чотирьохрічні освітні програми для 

отримання ступеня бакалавра в галузі освіти (Bachelor of Education) або 

іншого ступеня, достатнього для здобуття кваліфікації вчителя. 

У Данії назва «candidatus або candidata» (для жінок) тобто кандидат, 

використовується як еквівалент «магістра». Після завершення інженерних 

спеціальностей випускник стає кандидатом політехнічних наук. Аналогічні 

ступені використовуються для великої кількості напрямків, таких як 

соціології (cand.scient.soc), економіка (cand.merc., cand.polit. або 

cand.oсcon), юриспруденції (cand.jur), гуманітарні науки (cand.mag) і т. д. 

[3]. 

У Німеччині підготовка магістрів здійснюється відповідно до 

навчальних програм, розроблених окремими вищими навчальними 

закладами. Програми підготовки магістрів, здебільшого, передбачають два 

етапи навчання. Перший етап навчального процесу містить загальні 

дисципліни. На другому відбувається спеціалізація дисциплін залежно від 

обраного напрямку підготовки. Організація практики є одним із 

необхідних елементів професійного становлення майбутнього фахівця. 

По закінченні програми магістратури присвоюють такі ступені: 

магістр природничих наук, магістр наук, магістр інженерних наук і магістр 

юридичних наук [2]. 

Підготовка педагогів у сфері техніки та технологій в Німечинні 

здійснюється в університетах. Вона має дві фази – навчання в університеті 

або прирівняному до нього вищому нгавчальному закладі (дев’ять 

семестрів) і тривала професійна практика від одного до двох років 

(Vorbereitungsdienst), що проходить у навчальних закладах 

неуніверситетського сектору (Ausbildungs  und Studienseminar), які 

прикріплені до них. Кожна фаза завершується складанням державного 



 

 

іспиту (die erste und die zweite Staatsprufung), який проводиться 

державними екзаменаційними органами, що знаходяться у структурі 

міністерств освіти регіональних суб’єктів. 

Цікавим є досвід магістерської підготовки у сфері вищої освіти у 

Педагогічній школі Мічиганського університету. Магістерська програма з 

вищої та післядипломної освіти структурована так, щоб, з одного боку, 

надати студентам загальне розуміння про вищу освіту як місце їх 

діяльності, а з іншого – забезпечити можливість для кожного реалізувати 

себе в тих сферах, у яких особистість зацікавлена. Відмінною рисою 

програми є взаємодія студентів із різною професійною підготовкою та 

цілями щодо майбутньої кар’єри. Студенти мають також можливість 

працювати разом із докторантами, обравши той чи інший факультативний 

курс. Такий підхід надає студентам можливість оцінити і зрозуміти 

різноманітні підходи до вирішення питань, що стосуються вищої освіти. 

Ця магістерська програма готує випускників до широкого спектра 

посад у сфері вищої освіти, включаючи адміністраторів і викладачів 

коледжів та університетів, посадовців національних і штатних агенцій, 

професійних асоціацій, консорціумів, регіональних координаційних рад, 

акредитаційних відомств. 

Щодо підготовки вчителів професійного навчання у США, що має 

ознаки вітчизняного педагога в галузі «Технологія», вперше була 

регламентована законом Сміта-Хьюза, в якому передбачалося 

фінансування навчання педагогів цього напряму. Надалі програми 

підготовки педагогів розвивалися відповідно до вимог оновленого 

законодавства. Треба зазначити, що протягом багатьох років для 

отримання місця викладача професійного навчання в державній установі 

необхідним був практичний професійний досвід у певній галузі. В деяких 

штатах існували альтернативні схеми сертифікації педагогів професійного 

навчання, згідно з яким претенденти могли не мати диплома педагогічного 



 

 

коледжу, але обов’язково повинні були володіти істотним практичним 

досвідом у професійній сфері. 

Підготовка викладачів професійного навчання здійснюється в  

університетах, що фінансуються державою, релігійними організаціями, а 

також у приватних освітніх установах. Більшість програм підготовки 

педагога з професійного навчання зосереджена на відповідних факультетах 

педагогічних коледжів, проте фахівці цього напряму здобувають освіту 

також на університетських відділеннях відповідного професійного 

напряму: сільськогосподарських, інженерних, технологічних та ін. 

Факультети готують фахівців за програмами очними та  без відриву від 

професійної діяльності.  

При підготовці магістрів у сфері техніки та технологій за кордоном 

зберігається вимога дворічного навчання на основі попередньо здобутого 

рівня бакалавра, під час якого велика увага приділяється практиці 

магістрів. Також існує диференціація на магістрів-практиків та магістрів-

науковців. Підготовка магістрів відповідає національним традиціям країн, 

але крім того, існує й певна відмінність у підготовці магістрів в різних 

університетах однієї країни. 
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